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Problema 1. Como mostra a figura, um tubo horizontal de comprimento L, secéo transversal de area
A e material com mddulo de elasticidade E, fixo nas suas duas extremidades, é sujeito a um
carregamento axial linearmente distribuido (for¢ca por unidade de comprimento). Determine as
reacGes nas extremidades do tubo e o deslocamento axial da se¢édo transversal S no centro do tubo
(3,0 pontos).
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Problema 2. Conforme mostrado na figura abaixo, o cilindro sélido 2 é contido em um tubo de
material 1, ambos de comprimento L. Uma placa rigida é fixada ao topo do conjunto sobre o qual é
aplicado o carregamento axial compressivo P. Os mdédulos de elasticidade, coeficientes de dilatacao
térmica e areas das sec¢0Oes transversais dos dois elementos sédo respectivamente representados por
Ei, ai e A, onde i =1,2. Em funcdo destes parametros, determine a variagdo no comprimento do
conjunto quando além do carregamento axial compressivo ele é submetido a uma variagcdo de
temperatura AT (2,5 pontos).
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Problema 3. O estado de tensdo num ponto de um corpo sélido é dado pelo tensor de tensfes

abaixo, escrito em um sistema de coordenadas cartesianas XYZ. Determine as tensdes principais e a
tensédo cisalhante maxima no ponto considerado (1,5 pontos).
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Problema 4. O conjunto mostrado na figura abaixo, formado por uma barra cilindica sélida e um
tubo, ambos de comprimento L, é submetido ao carregamento combinado de torcdo, T, e
compressao axial, P. Determinar a tensdo cisalhante maxima resultante deste carregamento
(3,0 pontos).

L D, t D, P T
200 mm 25 mm 2,5mm 12,5 mm 10 kN 100 N-m

Férmulas
1) Carregamento axial
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2) Carregamento de Torcao
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3) Estado plano de tenséo
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